Центр по работе с одаренными детьми
Задания по математике
Занятие 9

7-8 класс.
Задача 1.В равнобедренном треугольнике [image: image2.png]AABC



 с основанием [image: image4.png]AC



 на стороне [image: image6.png]BC



 нашлась такая точка [image: image7.png]


, что треугольники [image: image9.png]AABD



 и [image: image11.png]AACD



 также оказались равнобедренными. Найти углы треугольника [image: image13.png]AABC



.
Решение. Пусть угол [image: image15.png]£ACB




, тогда по условию [image: image17.png]/BAC= £ADC =«



. С другой стороны, [image: image19.png]£/DAB = 2DBC



 и [image: image21.png]£/DAB+ «DBC = £ADC




, поэтому [image: image23.png]£DAB = 2DBC




. Таким образом, в [image: image25.png]AABCZA=+/C=a



, [image: image27.png]LB:;



. Следовательно, [image: image29.png]LA+2CHLB=a+a+s=2=180



, откуда [image: image31.png]a=72°



 и, значит, [image: image33.png]LA=2C=T72"



, [image: image35.png]/B = 36°



.
Задания для самостоятельной работы

Задача 1.В параллелограмме [image: image37.png]ABCD



 на стороне [image: image39.png]AD



 взята точка [image: image40.png]


 так, что треугольник [image: image42.png]AABE



 – равнобедренный с основанием [image: image44.png]AE



, треугольник [image: image46.png]ABCE



 – равнобедренный с основанием [image: image48.png]BE



, треугольник [image: image50.png]ACDE



 –равнобедренный с основанием [image: image52.png]CE



. Найти углы параллелограмма [image: image54.png]ABCD



.
Задача 2.Пятачок, Винни-Пух и ослик Иа после дождя пошли в лес за грибами. Пятачок первым собрал [image: image56.png]20%



 всех грибов и еще один гриб. Потом Винни-Пух собрал [image: image58.png]


 того, что осталось и еще один гриб. Наконец, ослик Иа собрал половину того, что осталось после Винни-Пуха и еще один гриб. 
Оказалось, что в лесу осталось три гриба. Сколько грибов было в лесу после дождя?
Задания для 9 класса
Задача.Клетки шахматной доски обозначаются сочетанием буквы и цифры, причем буква обозначает вертикаль, на которой находится клетка (от a до h), а цифра – горизонталь (от 1 до 8). Докажите, что из клетки a2 нельзя добраться до клетки f6, совершив четное число ходов конем.
Решение. Раскрасим клетки в шахматном порядке (для определенности пусть клетка a1 черная, как это и принято в шахматах).

При своем ходе конь меняет цвет клетки, на которой стоит, т.е. с черной клетки он переходит на белую, и наоборот. Сделав четное число ходов, конь попадет в клетку того же цвета. Однако клетка a2 белая, а f6 – черная. Противоречие.

Задания для самостоятельного решения
Задача 4.Клетки шахматной доски обозначаются сочетанием буквы и цифры, причем буква обозначает вертикаль, на которой находится клетка (от a до h), а цифра – горизонталь (от 1 до 8). Докажите, что из клетки a2 нельзя добраться до клетки f6, совершив четное число ходов конем.
Задания для 10-11 класса

Задача 1.Решите систему уравнений:

[image: image59.png]{ Xy—y+x
2x%y — 2xy?





Высылайте решения на адрес:

afivera@yandex.ru
